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Ⅰ．調査の概要 

（１）調査対象 

 （1）就学前児童 

・2,520 名を住民基本台帳から、以下の条件をもとに無作為で抽出 
   ・３地域（京橋・日本橋・月島）で均等 
   ・０～５歳の年齢で均等（平成 25 年度の保育所歳児０～５歳。(学年と同様の考え方： 
    平成 19 年４月２日～平成 25 年４月１日までの間に生まれた子ども） 
   ・男女比均等 
 
（2）小学校児童 

・1,512 名を住民基本台帳から、以下の条件をもとに無作為で抽出 
   ・３地域（京橋・日本橋・月島）で均等 
   ・小１～小６までの学年で均等（平成 13 年４月２日～平成 19 年４月１日までの間に生ま

れた子ども） 
   ・男女比均等 
 
 （3）その他の条件 

   ・（1）（2）とも外国人を除く。 
   ・1 世帯に複数の調査票が送付されることを避けるため、同一世帯内のきょうだい数で重複 
    しないよう抽出時に配慮する。 

（２）調査時期 

 平成 25 年 10 月 25 日～平成 25 年 11 月 15 日 

（３）調査方法 

・郵送配布、郵送回収により調査を実施 

（４）回収率 

・発送数：4,032 件（うち就学前児童 2,520 名、小学校児童 1,512 名） 
・回収数：2,490 件（うち就学前児童 1,634 名、小学校児童 856 名） 
・回収率：61.7％ （うち就学前児童 64.8％、小学校児童 56.6％） 

（５）報告書の見方 

・「N」は、設問に対する回答者の数である。 
・集計は、小数第二位を四捨五入している。したがって、数値の合計が 100.0％にならない場合が

ある。 
・回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出している。したがって、複数回答

の設問は全ての比率を合計すると 100.0％を超えることがある。 
・本文や図表中の選択肢表記は、場合によっては語句を短縮・簡略化している。 
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Ⅱ．就学前児童 

１．居住地域について 

問１お住まいの地区として当てはまる番号１つに○をつけてください。 
問１―１ 地域区分 

 「京橋」で 34.1％、次いで「月島」で 33.6％、「日本橋」で 32.3％となっている。 

34.1 32.3 33.6 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

京橋 日本橋 月島 無回答
 

２．対象児童と家族の状況について 

問２ あて名のお子さんの生年月をご記入ください。 

17.8 17.3 16.6 16.0 15.4 16.4 0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答
 

問３ あて名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。あて名のお子さんを含めた人数

を□内に数字でご記入ください。お２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、末子の方の

生年月をご記入ください。 
■兄弟姉妹 

62.7 30.2 5.6 0.7 0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答  
■一番下の子の年齢 

4.0 11.4 14.6 16.2 16.9 36.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=597

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答
 



3 
 

 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお答えく

ださい。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

92.8 7.1 0.00.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

母親 父親 その他 無回答

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶者についてお答えください。 
当てはまる番号１つに○をつけてください。 

97.1 2.8

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

 
問６ あて名のお子さんの家庭での子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた

関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

79.1 0.6 19.5

0.2

0.6 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

主に母親  主に父親 父・母とも同じくらい 主に祖父母 その他 無回答
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３．子どもの育ちをめぐる環境について 

問７ 日頃、あて名のお子さんを保護者に代わってみてもらえる親族・知人はいますか。当てはま

る番号すべてに○をつけてください。 

10.0

61.1

0.9

10.6

23.3

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70

N=1634

日常的に祖父母・兄弟等
の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には
祖父母・兄弟等の親族にみてもらえる

日常的に友人・知人にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際
には友人・知人にみてもらえる

いずれもいない

無回答

％

 
問７－１ 祖父母・兄弟等の親族にお子さんをみてもらえる状況についてお答えください。当ては

まる番号すべてに○をつけてください。 

33.4

49.4

12.9

20.9

3.8

2.5

0.4

0 10 20 30 40 50 60

N=1134

祖父母・兄弟等の親族の身体的・
精神的な負担や時間的制約を心配

することなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母・兄弟等の親族の身体的・精神的な負担
や時間的制約があり、やや心配である

祖父母・兄弟等の親族の身体的・精神的な負担
や時間的制約が大きく、とても心配である

自分たち親の立場として、
負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい
環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

％
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問７－２ 友人・知人にお子さんをみてもらえる状況についてお答えください。 
     当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

25.0

39.1

4.3

40.2

3.3

2.7

2.2

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

N=184

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的
制約を心配することなく、安心して子どもをみて

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的
制約があり、やや心配である

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的
制約が大きく、とても心配である

友人・知人の立場として、負担をかけているこ
とが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境で
あるか、少し不安がある

その他

無回答

％

 
問８ お子さんの家庭での子育てに関して、気軽に相談できる人または場所は、誰（どこ）ですか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

85.7 

73.4 

68.5 

6.7 

31.9 

16.1 

25.2 

0.1 

3.9 

16.7 

2.9 

10.1 

1.8 

0.4 

0.2 

3.2 

1.2 

0.7 

0 20 40 60 80 100 

N=1634

配偶者

祖父母・兄弟等の親族

友人や知人

近所の人

保育所・幼稚園等の他の保護者

幼稚園の園長・副園長・担任

保育所・認定こども園の園長または保育士

民生・児童委員

保健所・保健センター等の保健師

かかりつけの医師

子ども家庭支援センター

児童館

福祉センター

教育センター

子育て支援を行うＮＰＯ等

その他

いない（ない）

無回答

％
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４．保護者の就労状況について 

問９ 父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

96.0 2.7

0.2 0.9 0.00.20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない これまで就労したことがない

無回答  
 
問９－１ １週当たりの平均的な「就労日数」、１日当たりの平均的な「就労時間（残業時間を含む）」

をお答えください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えくだ

さい。 
１週当たりの就労日数 

68.0 24.6 2.7 3.8

0.3 0.0 0.1 0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1587

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

 
１日当たり就労時間 

14.6 10.3 23.3 8.9 36.5 5.2

0.1 0.0 0.1 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1587

～２時間未満 ２～４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満 ８時間 ９時間

１０時間 １１時間 １２時間以上 無回答
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問９－２ 平均的な家を出る時間帯と帰宅時間帯をお答えください。 
家を出る時間 

9.6 24.6 39.9 13.9 3.2 3.5 5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1587

～６時 ７時 ８時 ９時 １０時 １１時 無回答  
帰宅時間 

9.2 1.4 6.9 14.2 17.1 13.6 31.6 5.6

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1587

～１５時 １６時 １７時 １８時 １９時 ２０時 ２１時 ２２時～ 無回答

 
（問９で「パート・アルバイト等で就労している」と回答した方） 
問９－３ フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

33.3 26.7 33.3 0.0 6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=15

 フルタイムへの転換希望があり、具体的な就職活動を行っている、または職が決まっている

 フルタイムへの転換希望はあるが、今のところ具体的な就職活動は行っていない

 パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

 
（問９で「現在は就労していない」、「これまで就労したことがない」と回答した方） 
問９－４ 就労したいという希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

66.7 0.0 33.3 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=3

 子育てや家事などに専念したい（今のところ就労の予定はない）  １年より先、一番下の子どもが □□歳になったころに就労したい

 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 無回答
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■１年より先、一番下の子どもが □□歳になったころに就労したい 
＊該当者なし 

 

■すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい方の希望する就労形態 

100.0 0.00.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 無回答

 
■パ－トタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 
１週当たり就労日数 
＊該当者なし 

 

１日当たり就労時間 
＊該当者なし 
 

 

問 10 母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。当てはまる番号１つに○をつ

けてください。 

35.1 8.9 11.6 1.3 38.7 2.0 2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない これまで就労したことがない

無回答  
問 10－１ １週当たりの平均的な「就労日数」、１日当たりの平均的な「就労時間（残業時間を含む）」をお答

えください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

１週当たり就労日数 

1.4 4.0 5.0 75.9 6.5 0.6 5.2

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=929

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答  
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１日当たり就労時間 

3.6 6.1 26.0 35.5 12.1 6.6 1.8 2.6 5.4

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=929

～２時間未満 ２～４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満 ８時間 ９時間

１０時間 １１時間 １２時間以上 無回答

 
問 10－２ 平均的な家を出る時間帯と帰宅時間帯をお答えください。 
家を出る時間 

2.0 19.5 46.8 16.8 3.2 3.3 8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=929

～６時 ７時 ８時 ９時 １０時 １１時 無回答

 
帰宅時間 

7.2 5.1 19.6 36.1 15.0 4.5 2.0 1.9 8.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=929

～１５時 １６時 １７時 １８時 １９時 ２０時 ２１時 ２２時～ 無回答
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（問 10 で「パート・アルバイト等で就労している」と回答した方） 
問 10－３ フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

6.7 25.7 47.1 4.8 15.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=210

 フルタイムへの転換希望があり、具体的な就職活動を行っている、または職が決まっている

 フルタイムへの転換希望はあるが、今のところ具体的な就職活動は行っていない

 パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

 
（問 10 で「現在は就労していない」、「これまで就労したことがない」と回答した方） 
問 10－４ 就労したいという希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

35.6 39.9 17.7 6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=666

 子育てや家事などに専念したい（今のところ就労の予定はない）  １年より先、一番下の子どもが □□歳になったころに就労したい

 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 無回答

 
■１年より先、一番下の子どもが □歳になったころに就労したい 

1.52.3 19.5 9.0 2.3 18.8 28.9 7.1 0.4 6.4 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=266

１歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳 ８歳 ９歳 １０歳 １１歳
 

■すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい方の希望する就労形態 

31.4 64.4 4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=118

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 無回答
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■パ－トタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 
１週当たり就労日数 

5.3 50.0 30.3 14.5

0.0 0.00.00.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=76

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

 
１日当たり就労時間 

9.2 56.6 26.3 7.9

0.0 0.00.0 0.0 0.00.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=76

～２時間未満 ２～４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満 ８時間 ９時間

１０時間 １１時間 １２時間以上 無回答

 



12 
 

 

５．平日の定期的な教育及び保育の施設・事業の利用状況について 

問 11 あて名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育及び保育の施設・事業」を

利用されていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

73.1 26.3 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

利用している 利用していない 無回答
 

問 11－１ あて名のお子さんは、平日どのような教育及び保育の施設・事業を利用していますか。

年間を通じて「定期的に」利用している施設・事業をお答えください。当てはまる番号

１つに○をつけてください。 

33.2

2.8

39.7

4.0

13.0

0.3

1.5

3.4

1.6

0.5

0 10 20 30 40 50

N=1194

区立幼稚園

私立幼稚園又は中央区立以外
の公立幼稚園

認可保育所

認定こども園

認証保育所

家庭福祉員

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

その他

無回答

％
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問 11－２ 問 11－１でご回答いただいた施設・事業について、どのくらい利用していますか。また、

希望としてはどのくらい利用したいですか。 

（１）現在 

１週当たり日数 

1.6 89.2 3.8 2.6

1.4 0.7 0.7 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1188

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

１日当たり時間 

0.2 32.9 6.6 13.0 18.8 17.2 6.6 1.4 2.9

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1188

～２時間未満 ２～４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満 ８時間 ９時間

１０時間 １１時間 １２時間以上 無回答  

開始時刻 

3.4 29.8 60.9 2.8 3.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1188

７時より前 ７時台 ８時台 ９時台 １０時以降 無回答

 

終了時刻 

2.7 31.1 1.6 5.8 17.2 29.8 7.4 3.1

0.7 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1188

１４時より前 １４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 １９時台 ２０時台 ２１時以降 無回答
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（２）希望 

１週当たり日数 

62.3 6.6 0.4 27.3

0.3 0.7 1.0 1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1188

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答
 

１日当たり時間 

0.10.1 6.1 19.0 11.5 11.9 11.0 7.7 4.8 27.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1188

～２時間未満 ２～４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満 ８時間 ９時間

１０時間 １１時間 １２時間以上 無回答  
開始時刻 

4.3 23.1 43.6 1.5 27.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1188

７時より前 ７時台 ８時台 ９時台 １０時以降 無回答
 

終了時刻 

0.8 5.4 10.5 10.2 13.3 17.3 9.6 4.1 1.2 27.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1188

１４時より前 １４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 １９時台 ２０時台 ２１時以降 無回答
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問 11－３ 問 11－１で回答した「定期的な教育及び保育の施設・事業」に加えて利用している事業

はありますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

5.6

10.5

3.6

2.7

2.4

2.7

71.0

6.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

N=1188

幼稚園の預かり保育

保育所の延長保育

ベビーシッター（居宅訪問型保育）

ファミリー・サポート・センター

子ども家庭支援センターなどの一時預かり保
育

その他

特になし

無回答

％

 

 

問 11－４ 問 11－３でご回答いただいた施設・事業について、どのくらい利用していますか。また、

希望としてはどのくらい利用したいですか。 

（１）現在 

１週当たり日数 

37.2 14.2 9.1 3.6 20.1 1.5 14.2

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=274

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答  
１日当たり時間 

35.8 34.7 9.5 3.3 1.8 12.4

0.7 0.4 0.4 1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=274

～２時間未満 ２～４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満 ８時間 ９時間

１０時間 １１時間 １２時間以上 無回答

 



16 
 

開始時刻 

2.9 4.7 77.7 14.2

0.4 0.0 0.0 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=274

１４時より前 １４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 １９時以降 無回答
 

終了時刻 

8.0 20.4 4.4 4.7 35.8 13.1 13.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=274

１６時より前 １６時台 １７時台 １８時台 １９時台 ２０時以降 無回答
 

（２）希望 

１週当たり日数 

11.3 11.7 11.3 2.2 14.2 2.2 47.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=274

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答  
１日当たり時間 

11.3 29.9 6.2 1.8 47.4

0.4 0.7 0.4 0.7 1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=274

～２時間未満 ２～４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満 ８時間 ９時間

１０時間 １１時間 １２時間以上 無回答
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開始時刻 

2.2 48.2 46.7

1.10.0 1.8 0.0 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=274

１４時より前 １４時台 １５時台 １６時台 １７時台 １８時台 １９時以降 無回答
 

終了時刻 

3.6 6.9 8.8 5.5 11.3 17.2 46.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=274

１６時より前 １６時台 １７時台 １８時台 １９時台 ２０時以降 無回答  

 

問 11－５ 現在、利用している教育及び保育の施設・事業の実施場所についてうかがいます。 

86.3 5.1 8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1194

中央区 他の区、市等 無回答  
 ■区外の場合の場所 

13.1 9.8 8.2 3.3 31.1 13.1 21.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=61

港区 千代田区 台東区 墨田区 江東区 その他 無回答
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問 11－６ 平日に定期的に教育及び保育の施設・事業を利用されている理由についてうかがいます。

主な理由として当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

44.8

56.7

2.2

0.7

0.7

0.1

2.3

10.1

0 10 20 30 40 50 60

N=1194

子どもの教育や発達のため

家庭での子育てをしている方が現在就労している

家庭での子育てをしている方が就労予定がある
／求職中である

家庭での子育てをしている方が家族・親族などを
介護している

家庭での子育てをしている方が病気や障害がある

家庭での子育てをしている方が学生である

その他

無回答

％

 
（問 11－３で「幼稚園の預かり保育」を利用している方） 

問 11－７ 父親・母親のいずれかが就労している方にうかがいます。現在の幼稚園における預かり

保育の利用状況について、もっとも当てはまる番号１つに○をつけてください。 

14.9 19.4 58.2 7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=67

現在、ほぼ毎日預かり保育を利用している 現在、１週当たり３、４日程度預かり保育を利用している

現在、１週当たり１、２日程度預かり保育を利用している 無回答
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（問 11 で「利用していない」と回答した方） 

問 11－８ 利用していない理由は何ですか。理由として当てはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。 

58.3 

4.7 

0.7 

25.6 

5.1 

2.8 

2.8 

35.7 

36.6 

6.5 

0.7 

0 20 40 60 80 

N=429

母または父がみている

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、教育・保育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもが小さいうちは、家庭で過ごす時間を大切にしたい

子どもがまだ小さいため

（□歳くらいになったら利用しようと考えている）

その他

無回答

％

 

 

■子どもがまだ小さいため（利用したい年齢） 

15.3 8.3 62.4 12.7

0.0 0.6

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=157

１歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答

 



20 
 

問 12 現在、利用している、利用していないにかかわらず、あて名のお子さんの平日の教育及び保

育の施設・事業として、「定期的に」利用したいと考える施設・事業の番号すべてに○をつけ

てください。 

52.4

17.2

46.8

37.4

18.7

4.0

6.4

6.2

3.0

3.5

2.4

0 10 20 30 40 50 60

N=1634

区立幼稚園

私立幼稚園又は中央区立以外の公立幼稚園

認可保育所

認定こども園

認証保育所

家庭福祉員

小規模な保育施設

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

その他

無回答

％

 
問 12－１ 施設・事業を選ぶ上で重視する条件について、３つまで選んで番号に○をつけてくださ

い。 

65.4

27.8

48.5

24.2

31.2

12.0

26.3

0.4

5.1

50.9

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70

N=1634

幼児期に必要な教育が適正に行われている

教育・保育の特色や方針が希望にあう

教員・保育士の質が高い

施設や設備が充実している

保育時間が利用希望にあう

認可されている施設である

保育料が適切である

親が運営・行事に関わる機会が多い
親が運営・行事に関わる機会が少ない（親の負担が軽

い）
自宅からの距離が近いなど立地条件がよい

その他

％
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問 12－２ 問 12 で選んだもののうち、第一希望の施設・事業について、１週当たりの利用希望日数、

１日当たりの利用希望時間をご記入ください。 

  

 １週当たりの利用希望日数 

2.2 1.9 84.2 7.3 1.8

0.9 1.3 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1622

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

 
１日当たりの利用希望時間 

1.5 13.1 25.6 15.2 13.1 16.5 6.7 6.0 2.2

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1622

～２時間未満 ２～４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満 ８時間 ９時間

１０時間 １１時間 １２時間以上 無回答

 

問 12－３ 問 12 で選んだ施設・事業に加えて、定期的に利用したい事業があれば、すべて選んで番

号に○をつけ、第一希望の事業について、１週当たりの利用希望日数、１日当たりの利

用希望時間をご記入ください。 

38.7

26.1

14.3

10.4

16.0

2.5

29.5

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

N=1622

幼稚園の預かり保育

保育所の延長保育

ベビーシッター（居宅訪問型保育）

ファミリー・サポート・センター

子ども家庭センターなどの一時預かり保育

その他

無回答

％  
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問 12－４ 教育及び保育の施設・事業を利用したい場所についてうかがいます。あてはまる番号 1

つに○をつけてください。 

96.9 2.4 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1622

中央区 他の区、市等 無回答  
（問 12－４で「他の区、市等」と回答した方） 

問 12－５ 他の区、市等を利用したい理由は何ですか。理由としてもっとも当てはまる番号すべて

に○をつけてください。 

12.8 

0.0 

17.9 

2.6 

7.7 

56.4 

23.1 

0.0 

0 10 20 30 40 50 60 

N=39

他の区、市等にある施設の方が自宅から近いから

定員に空きがあるから

保護者の勤務場所に近い施設を利用したいから

経済的な理由（利用料、保育料が安い）から

延長・夜間等の時間帯の条件が合う事業があるから

事業の質が良い（納得できる内容で運営しているから）

その他

無回答

％
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６．地域の子育て支援事業の利用状況について 

問 13 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、必要な時に利

用したいと思うものをお答えください。①～○21の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、

○をつけてください。 
知っている 

57.2 

58.0 

51.1 

64.4 

54.1 

44.9 

50.4 

51.2 

58.6 

49.4 

41.8 

48.7 

59.1 

56.2 

60.0 

44.6 

51.5 

19.8 

18.7 

28.2 

42.5 

5.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 

N=1634

離乳食、子育て支援などの講習会

プレママ教室（母親学級）、パパママ教室（両親学級）

乳幼児健康相談（フリー乳健）

ママのこころの相談

子育て、発達、栄養、歯科などの相談

妊婦健康診査

新生児訪問指導（赤ちゃん訪問）

子育て交流サロン「あかちゃん天国」

一時預かり保育

育児支援ヘルパー

子育て支援講座

子育て相談

子どもショートステイ

トワイライトステイ

病児・病後児保育

緊急一時保育援助事業

ファミリー・サポート・センター

中央区地域家庭教育推進協議会が開催する家庭教育学習会

教育センターの教育相談

赤ちゃん・ふらっと

子育てガイドブック

無回答

％
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利用したことがある 

54.5 

43.3 

43.9 

5.9 

44.6 

40.4 

63.2 

70.3 

24.4 

4.1 

5.9 

4.0 

1.3 

1.7 

13.1 

1.0 

8.8 

5.4 

1.8 

10.7 

24.3 

8.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

N=1634

離乳食、子育て支援などの講習会

プレママ教室（母親学級）、パパママ教室（両親学級）

乳幼児健康相談（フリー乳健）

ママのこころの相談

子育て、発達、栄養、歯科などの相談

妊婦健康診査

新生児訪問指導（赤ちゃん訪問）

子育て交流サロン「あかちゃん天国」

一時預かり保育

育児支援ヘルパー

子育て支援講座

子育て相談

子どもショートステイ

トワイライトステイ

病児・病後児保育

緊急一時保育援助事業

ファミリー・サポート・センター

中央区地域家庭教育推進協議会が開催する家庭教育学習会

教育センターの教育相談

赤ちゃん・ふらっと

子育てガイドブック

無回答

％
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今後、必要な時に利用したい 

0.0 

0.0 

8.8 

10.3 

13.1 

0.1 

0.0 

13.6 

26.2 

14.4 

14.1 

16.5 

17.8 

19.4 

28.5 

20.4 

21.0 

14.3 

14.7 

10.3 

0.1 

43.0 

0 10 20 30 40 50 

N=1634

離乳食、子育て支援などの講習会

プレママ教室（母親学級）、パパママ教室（両親学級）

乳幼児健康相談（フリー乳健）

ママのこころの相談

子育て、発達、栄養、歯科などの相談

妊婦健康診査

新生児訪問指導（赤ちゃん訪問）

子育て交流サロン「あかちゃん天国」

一時預かり保育

育児支援ヘルパー

子育て支援講座

子育て相談

子どもショートステイ

トワイライトステイ

病児・病後児保育

緊急一時保育援助事業

ファミリー・サポート・センター

中央区地域家庭教育推進協議会が開催する家庭教育学習会

教育センターの教育相談

赤ちゃん・ふらっと

子育てガイドブック

無回答

％

 
 

（あて名のお子さんの年齢が０歳から３歳になった最初の３月 31 日までの間にある方） 

問 14 地域子育て支援拠点事業（子育て交流サロン「あかちゃん天国」）の利用状況について、

当てはまる番号すべてに○をつけ、□内に数字でご記入ください。 

45.6

15.6

20.7

12.3

18.6

9.7

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

N=845

子育て交流サロン「あかちゃん天国」を利用している

すでに利用しており、今後利用日数を増やしたい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたいと
は思わない

利用していないが、今後利用したい

今も利用していないし、今後も利用したいと思わない

無回答

％
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７．土曜・休日などの「定期的」な教育及び保育の施設・事業の利用希望について 

問 15 あて名のお子さんについて、土曜日、休日、年末年始に、定期的な教育及び保育の施設・事

業の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間

帯を、「17 時」のように 24 時間制でご記入ください。 

（１）土曜日 

59.9 7.6 29.0 3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

利用希望はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答  
（２）休日（日曜・祝日） 

76.3 1.5 16.7 5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

利用希望はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答  
（３）年末年始 

78.4 12.2 9.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

利用希望はない 毎年利用したい 無回答
 

 ■利用したい日にち 

 

91.5

69.5

21.0

8.5

15.0

29.0

5.0

0 20 40 60 80 100

N=200

2013/12/29

2013/12/30

2013/12/31

2013/1/1

2013/1/2

2013/1/3

無回答

％
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（問 15 の（１）もしくは（２）で、「月に１～２回は利用したい」と回答した方） 

問 15－１ 毎週ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

41.5

54.9

3.9

13.6

12.4

0 10 20 30 40 50 60

N=492

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるた
め

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

％

 
（「幼稚園」を利用されている方） 

問 16 あて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休業期間中の利用を希望しますか。

希望がある場合は、利用したい時間帯を、「17 時」のように 24 時間制でご記入ください。 

22.8 8.4 41.2 11.9 15.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=430

利用を希望しない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 休みの期間中、週に数日利用したい

休みの期間中、一定期間利用したい 無回答

 

 



28 
 

（問 16 で、「休みの期間中、週に数日利用したい」と回答した方） 

問 16－１ 毎日ではなく、週に数日利用したい理由はなんですか。当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。 

20.3 

76.3 

6.8 

18.1 

1.1 

0 20 40 60 80 100 

N=177

週に数回仕事が入るため

ふだん済ませられない用事をまとめて済ませるため

家族、親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

％
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８．病気やケガの際の対応について 

問 17 この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガをしたことはありますか。 

79.3 18.4 2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

あった なかった 無回答
 

問 17－１ この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガをした場合にとった対処方法として当て

はまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください。 

19.1

40.1

35.4

9.1

15.6

0.9

1.9

1.8

20.6

0 10 20 30 40 50

N=1296

 父親が仕事を休んで子どもを看た

 母親が仕事を休んで子どもを看た

 父親又は母親のうち就労していない方が子どもを看た

 区の病児・病後児保育を利用した

 （同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった

 民間の訪問型病児保育サービスを利用した

 ベビーシッターのサービスを利用した

 その他

無回答

％

 
（問 17－１で「父親が仕事を休んで子どもを看た」「母親が仕事を休んで子どもを看た」のいずれか

に回答した方） 

問 17－２ その際、「できれば区の病児・病後児保育を利用したい」と思われましたか。当てはまる

番号１つに○をつけ、日数についても□内に数字でご記入ください。 

43.5 55.5 1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=699

できれば区の病児・病後児保育を利用したいと思った 利用したいとは思わなかった 無回答
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（問 17－２で「利用したいとは思わなかった」と回答した方） 

問 17－３ 「利用したいとは思わなかった」理由について、当てはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。 

64.2 

39.7 

11.3 

16.0 

33.8 

13.4 

25.0 

28.6 

14.2 

1.0 

0 20 40 60 80 

N=388

病気の時は子どもの看病をしたい

病気の子どもを他人に看てもらうのは不安

サービスの質に不安がある

立地や利用可能時間、利用可能日数などが合わない

利用手続きが煩雑で面倒

利用料がかかる・高い

利用料・利用方法などシステムがよくわからない

親が仕事を休んで対応できるので問題ない

その他

無回答

％

 

 

（問 17－１で「区の病児・病後児保育を利用した」から「その他」のいずれかに回答した方） 

問 17－４ その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。思われた

方は、「区の病児・病後児保育を利用した」から「その他」の日数のうち仕事を休んで看

たかった日数について数字でご記入のうえ、仕事を休めなかった理由について、当ては

まる番号すべてに○をつけてください。 

■仕事を休めなかった理由 

10.6

8.2

4.6

39.7

36.6

1.8

7.0

37.6

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

N=388

子どもの看護を理由に休みがとれなかった

自営業なので休めなかった

休暇日数が足りないので休めなかった

仕事を優先せざるを得なかった

仕事の性質上、代替がきかなかった

遠方に外出（出張）していた

その他

無回答

％
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９．不定期な教育及び保育事業や宿泊を伴う一時預かりなどの利用について 

問 18 あて名のお子さんについて、この１年間で家族の通院、冠婚葬祭、就労などの目的で不定期

に利用した事業はありますか。ある場合は、当てはまる番号すべてに○をつけ、この１年間

の利用日数（おおよそ）も□内に数字でご記入ください。 

14.1

3.7

3.2

1.0

2.9

1.2

76.0

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

N=1634

一時預かり保育

幼稚園の預かり保育
（不定期に利用する場合のみ）

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

％

 

（問 18 で「利用していない」と回答した方） 

問 18－１ 現在利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

6.4

60.6

2.0

8.0

25.3

13.2

21.2

13.1

17.0

8.5

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70

N=1242

事業があることを知らなかった

特に利用する必要がない

利用したい事業がない

サービスの質に不安がある

子どもが馴染むかどうか不安

立地や利用可能時間、利用可能日数などが合わない

利用手続きが煩雑で面倒

利用料がかかる・高い

利用料・利用方法などシステムがよくわからない

その他

無回答

％
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問 19 あて名のお子さんについて、家族の通院、冠婚葬祭、就労などの目的で、年間何日くらい一

時的な預かり事業を利用したいと思いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・記

号すべてに○をつけ、利用希望日数をご記入（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日

数を□内に数字でご記入ください。 

■利用希望の有無 

57.7 39.1 3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

利用したい 利用する必要はない 無回答

 
■利用目的 

41.3

33.0

29.4

24.0

4.0

66.1

6.0

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70

N=943

　家族の通院

　冠婚葬祭、学校行事

　不定期の就労

　親の勉強、資格取得

　ボランティア、地域活動

　買物、趣味の活動、リフレッシュ目的

その他

無回答

％
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■利用したい事業 

62.6

32.6

16.6

13.4

16.3

2.0

13.7

0 10 20 30 40 50 60 70

N=943

一時預かり保育

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

無回答

％

 
問 20 この１年間に、冠婚葬祭、家族の病気などにより、あて名のお子さんを泊りがけで家族以外

にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つからなかった場合も含み

ます）。あった場合は、この１年間の対処方法として当てはまる番号すべてに○をつけ、それ

ぞれの日数も□内に数字でご記入ください。 

 

■宿泊を伴う預かりの有無 

22.4 75.9 1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

あった なかった 無回答
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■１年間の対処方法 

77.0

0.8

1.1

27.0

3.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

N=366

　（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

　子どもショートステイを利用した

　イ以外の保育事業（認可外保育施設、ベ
ビーシッター等）を利用した

　子どもを同行させた

　その他

無回答

％

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



35 
 

10．小学校就学後の放課後の過ごし方について（５歳児のみ） 

問 21 あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）になったら、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 
■低学年の放課後の過ごし方 

40.7

6.3

66.8

38.8

10.1

1.9

57.1

16.8

3.0

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
100

N=268

自宅（近所での友人との遊びを含む）

祖父母宅や親戚宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

学童クラブ（区で実施している事業）

児童館（区立）

ファミリー・サポート・センター

子どもの居場所「プレディ」

学校の放課後活動（ドッジボールクラブ等）など

その他

無回答

％

 
問 22 あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

54.1

5.6

82.5

20.1

10.1

1.9

42.2

28.7

1.1

4.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

N=268

自宅（近所での友人との遊びを含む）

祖父母宅や親戚宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

学童クラブ（区で実施している事業）

児童館（区立）

ファミリー・サポート・センター

子どもの居場所「プレディ」

学校の放課後活動（ドッジボールクラブ等）など

その他

無回答

％
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（問21または問22で「学童クラブ」「子どもの居場所「プレディ」」に回答した方） 
問 23 あて名のお子さんについて、土曜日やお子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休業期間中の

「学童クラブ」、「プレディ」の利用希望はありますか。 
（１）土曜日 

18.4 15.5 44.6 21.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=381

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答  
（２）夏休み・冬休みなどの長期の休業期間中 

33.3 37.3 7.1 22.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=381

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答  
（問21または問22で「学童クラブ」と回答した方） 

問 23-１「学童クラブを利用したい」理由について、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

34.0

7.5

3.8

8.5

3.8

1.9

0.0

28.3

2.8

0.9

0.9

0.0

0.0

0.0

7.5

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

N=106

プレディと比べて利用時間が長い

内容が良い

おやつが出る
連絡帳などを使って指導員と

保護者のコミュニケーションが取れる
児童館全体を使って遊ぶことができる

施設・設備が充実している

家庭的な雰囲気の中で過ごせる

現在就労している

就労予定がある／求職中である

そのうち就労したいと考えている

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害がある

学生である／就学したい／資格を身につけたい

その他

無回答

％
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（問21または問22で「子どもの居場所「プレディ」」と回答した方） 
問 23-２「子どもの居場所「プレディ」を利用したい」理由について、当てはまる番号１つに○をつ

けてください。 

30.4

22.6

0.6

18.5

4.8

13.1

1.2

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

7.7

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

N=168

事業実施場所が自宅に近い等、便利だから

児童館で行う学童クラブと比べ、移動がなく安全である

内容が良い

参加が自由（必要な時だけ参加できる）
就労していないが、子どもの学習や

遊びの環境として良いと思う
現在就労している

就労予定がある／求職中である

そのうち就労したいと考えている

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害がある

学生である／就学したい／資格を身につけたい

その他

無回答

％

 

 



38 
 

 

11．育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

問 24 あて名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。

母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけ、該当する□内に数字をご記

入ください。 
（１）母親 

41.6 39.8 14.1 4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答  
■取得した場合の期間 

4.3 7.2 32.6 32.3 10.8 12.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=651

～８９日 ９０～１７９日 １８０～３５９日 ３６０～５３９日 ５４０日～ 無回答  
■取得していない理由 

24.2

10.4

19.5

6.5

9.5

1.3

9.1

6.9

0.4

1.7

26.8

3.9

14.7

0.0

0.9

16.5

6.5

0 5 10 15 20 25 30

N=231

職場に育児休業の制度がなかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、
制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

子育てや家事以外の理由により退職した

雇用形態等のため育児休業の取得要件を満たさなかっ
た

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

％
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（２）父親 

3.4 79.4 16.8

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答  
■取得した場合の期間 

82.1 3.60.00.00.0 14.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=56

～８９日 ９０～１７９日 １８０～３５９日 ３６０～５３９日 ５４０日～ 無回答  
■取得していない理由 

19.8

28.4

44.5

0.1

4.5

8.0

20.1

2.2

29.5

24.6

0.5

0.1

0.6

0.3

0.0

7.2

4.1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

N=1297

職場に育児休業の制度がなかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、
制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

子育てや家事以外の理由により退職した

雇用形態等のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

％
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（問 24 で「取得した（取得中である）」と回答した方） 
問 24－１ 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 
（１）母親 

78.2 14.1 6.8 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=651

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である（復職予定） 育児休業中に退職した 無回答

 
（２）父親 

92.9 3.6 3.6

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=56

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である（復職予定） 育児休業中に退職した 無回答

 
問 24－２ 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングでした

か。あるいはそれ以外でしたか。 
（１）母親 

58.2 41.3 0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=509

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 無回答

 
（２）父親 

1.9 82.7 15.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=52

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 無回答

 



41 
 

問 24－３ 育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、

お子さんが３歳になるまで育児休業を取得できると仮定した場合、何歳何ヶ月まで取り

たかったですか。 
（１）母親 
■実際 

15.9 44.4 27.7 7.7 2.0

1.0 0.4

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=509

～６カ月 ７～１２カ月 １３～１８カ月 １９～２４カ月 ２５～３０カ月 ３１～３６カ月 ３７か月以上 無回答  
■希望 

5.7 30.3 19.3 13.9 1.8 20.6 1.2 7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=509

～６カ月 ７～１２カ月 １３～１８カ月 １９～２４カ月 ２５～３０カ月 ３１～３６カ月 ３７か月以上 無回答  
（２）父親 
■実際 

42.3 11.5 1.9 44.2

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=52

～６カ月 ７～１２カ月 １３～１８カ月 １９カ月以上 無回答  
■希望 

5.8 11.5 1.9 7.7 73.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=52

～６カ月 ７～１２カ月 １３～１８カ月 １９カ月以上 無回答
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（問 24－３で実際の復帰と希望が異なる場合） 
問 24－４ 希望の時期に職場復帰できなかった理由についてうかがいます。 
（１）「希望」より早く復帰した方  
①母親 

56.2

3.2

13.2

20.6

23.8

10.0

0 10 20 30 40 50 60

N=349

希望する保育所等に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

％

 
②父親 

0.0

0.0

33.3

33.3

16.7

33.3

0 10 20 30 40

N=6

希望する保育所等に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

％
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（２）「希望」より遅く復帰した方 
①母親 

84.2

3.5

1.8

3.5

17.5

3.5

10.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

N=57

希望する保育所等に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

％

 
②父親 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0 20 40 60 80 100 120

N=3

希望する保育所等に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったた
め

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

％
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（問 24－１で「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方） 
問 24－５ 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。当てはまる番号１

つに○をつけてください。 
（１）母親 

58.3 39.7 2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=509

利用した 利用しなかった 無回答

 
（２）父親 

75.0 25.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=52

利用した 利用しなかった 無回答
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（問 24－５で「利用しなかった」と回答した方） 
問 24－６ 短時間勤務制度を利用しなかった理由について、当てはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。 
（１）母親 

20.3

33.2

36.6

23.3

16.8

1.0

2.5

1.0

20.8

1.5

0 10 20 30 40 50 60

N=202

職場に短時間勤務制度がなかった

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減給され、経済的に苦しくなる

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、
制度を利用する必要がなかった

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

％

 
（２）父親 

10.3

23.1

53.8

10.3

2.6

5.1

17.9

5.1

12.8

15.4

0 10 20 30 40 50 60

N=39

職場に短時間勤務制度がなかった

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減給され、経済的に苦しくなる

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、
制度を利用する必要がなかった

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

％
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（問 24－１で「現在も育児休業中である」と回答した方で、子どもが１歳未満の方） 
問 24－７ あて名のお子さんが１歳になったときに必ずお子さんを預けられる施設等があれば、１

歳になるまで育児休業を取得しますか。または、預けられる施設等があっても１歳にな

る前に復帰しますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 
（１）母親  

69.6 5.4 25.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=92

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい 無回答  
（２）父親 

100.0

0.00.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=2

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい 無回答
 

（問 24－７で「１歳になる前に復帰したい」と回答した方） 
問 24－８ １歳になる前に復帰したい理由は何ですか。もっとも当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

20.0

20.0

80.0

20.0

40.0

60.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

N=5

職場に育児休業を長く取れない雰囲気があるため

仕事が忙しく、早目の復帰を求められているため

仕事に早く復帰したいため

昇給、昇格などが遅れそうなため

収入減となり、経済的に苦しいため

保育所の１歳児クラスの入所申し込みが多く、そ
の前の入所を考えているため

その他

無回答

％
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12．子どもの育ちや発達ついて 

問 25 あて名のお子さんの発達や育ちについて現時点での状況をうかがいます。①～⑬の事柄に関

し、気になることまたは心配なことについて、Ａ～Ｄの当てはまる記号に○をつけてくださ

い。 
①言葉の遅れ 

82.1 5.4 6.2 4.8 1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 
②運動面の遅れ 

89.2 2.1 3.2 3.8

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 
③性格 

69.2 7.0 21.2 1.0

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 
④心理的な不安定、突発的なふるまい 

76.9 4.8 14.9 1.5

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答  
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⑤行動面 

69.8 9.4 18.1 1.2

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 
⑥遊び方 

89.4 2.6 5.8 1.4

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 
⑦友達関係 

82.3 3.8 10.6 1.8

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 
⑧登園 

72.0 2.7 9.4 6.8 9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答
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⑨保育所、幼稚園等との関係 

80.8 2.1 5.4 1.4 10.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 
⑩就園・就学 

72.3 8.5 9.5 1.6 8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 

⑪親子関係や育て方 

72.4 3.8 19.5 1.9 2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 
⑫その他 

24.8 73.6

1.0 0.4 0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答
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問 26 子どもの発達について気になることや心配なことがある場合、あなたはどこに相談しようと

思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

87.7

74.9

59.7

4.7

28.1

23.0

30.2

0.6

9.1

23.1

5.4

3.1

1.3

31.0

3.3

2.0

0.6

0.7

0 20 40 60 80 100

N=1634

配偶者

祖父母・兄弟等の親族

友人や知人

近所の人

保育所・幼稚園等の他の保護者

幼稚園の園長・副園長・担任

保育所・認定こども園の園長・看護師・保育士

民生・児童委員

 子ども家庭支援センター

保健所・保健センター

福祉センター

教育センター

区の障害者福祉課

医療機関・療育機関

その他

相談先がわからない

どこにも相談しない

無回答

％
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問 27 あて名のお子さんの発達や育ちの悩みについて、相談の状況をおうかがいします。    

当てはまる番号１つに○をつけてください。相談先は、問 26 の選択肢から選び、番号を記

入してください。 

11.8 22.2 62.5 3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1634

現在、相談している 現在は相談していないが過去相談していた 現在も過去も相談していない 無回答
 

■現在、相談している 相談先 

37.0

30.7

22.4

1.6

7.3

7.8

19.8

1.0

2.1

5.2

17.2

0 5 10 15 20 25 30 35 40

N=192

配偶者

祖父母・兄弟等の親族

友人や知人

近所の人

保育所・幼稚園等の他の保護者

幼稚園の園長・副園長・担任

保育所・認定こども園の園長・看護師・保育士

民生・児童委員

 子ども家庭支援センター

保健所・保健センター

福祉センター

％

 
■現在は相談していないが過去相談していた 相談先 

33.9

34.7

23.1

2.2

11.0

6.6

15.7

5.5

19.8

2.5

0.0

0 5 10 15 20 25 30 35 40

N=363

配偶者

祖父母・兄弟等の親族

友人や知人

近所の人

保育所・幼稚園等の他の保護者

幼稚園の園長・副園長・担任

保育所・認定こども園の園長・看護師・保育士

民生・児童委員

 子ども家庭支援センター

保健所・保健センター

福祉センター

％
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問 28 子どもの発達や育ちに関する問題を解決するために、どのような施策（体制づくり）を優

先すべきと考えますか。３つ選んで番号に○をつけてください。 

23.0

42.4

31.6

35.4

4.7

26.0

31.0

35.1

32.5

3.3

2.0

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

N=1634

乳幼児健診時の相談や保育所訪問などにより、発達障害に
起因する子どもの育てにくさや、子ども自身の生きにくさを早

期に発見し支援に繋げる体制

発達障害のあるなしにかかわらず子どもの発達や育ちの小さ
な悩みでも相談ができ、子育て不安の解消となる相談支援

体制

行動観察や発達検査の実施よって、子どもの特性をとらえて
問題解決に向けて適切なアドバイスと必要な支援に繋げてく

れる体制

発達に関する支援が入園時や就学児に途切れることのない
よう保育所・幼稚園・学校に支援内容を繋ぎ、継続して一貫し

た支援を行う体制

区の広報紙、講演会、研修などを通じた保護者や地域、保育
士・教員などに対する発達障害に関する理解の促進

相談の予約が取りやすく、実際の相談までに何日も待たせる
ことのない支援体制

臨床心理士、保健師、理学療法士、作業療法士、言語聴覚
士など専門的な知識を持ったスタッフが対応する支援体制

保育所・幼稚園・学校における発達に関する問題を、専門的
な立場から保護者・保育所等と連携・協力して解決する相談

支援体制

福祉・保育・教育・保健・医療にまたがる発達の相談が１カ所
でできるコーディネイト機能を持った相談支援体制

特にない

その他

％
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Ⅲ．小学校児童 

１．居住地域について 

問１お住まいの地区として当てはまる番号１つに○をつけてください。 
問１―１ 地域区分 

25.0 25.0 42.5 7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

京橋 日本橋 月島 無回答
 

２．対象児童と家族の状況について 

問２ あて名のお子さんの生年月をご記入ください。 

18.5 15.7 15.4 14.1 14.1 14.8 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 無回答  
問３ あて名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。あて名のお子さんを含めた人数

を□内に数字でご記入ください。お２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、末子の方の

生年月をご記入ください。 
■兄弟姉妹 

52.5 30.1 8.4 1.3 7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答  
■一番下の子の年齢 

6.1 11.3 14.0 10.1 17.0 17.2 11.1 13.0

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=407

５歳未満 ６歳 ７歳 ８歳 ９歳 １０歳 １１歳 １２歳 無回答
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係でお答えく

ださい。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

81.0 12.4 0.4 6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

母親 父親 その他 無回答

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶者についてお答えください。 
当てはまる番号１つに○をつけてください。 

85.5 7.8 6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

 
問６ あて名のお子さんの家庭での子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた

関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

69.6 0.9 21.4 6.80.9

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

主に母親  主に父親 父・母とも同じくらい 主に祖父母 その他 無回答
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３．保護者の就労状況について 

問７ 父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

83.4 1.8 13.7

0.1 0.9 0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない 無回答

 
問７－１ １週当たりの平均的な「就労日数」、１日当たりの平均的な「就労時間（残業時間を含む）」

をお答えください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 
１週当たり就労日数 

65.6 24.9 2.9 5.7

0.6 0.1 0.1 0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=724

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答  
１日当たり就労時間 

17.1 14.4 25.7 8.1 24.2 7.9

0.0 0.1 0.0 2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=724

～２時間未満 ２～４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満 ８時間 ９時間

１０時間 １１時間 １２時間以上 無回答
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問７－２ 平均的な家を出る時間帯と帰宅時間帯をお答えください。 
家を出る時間 

14.8 25.3 35.4 11.2 2.5 2.9 8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=724

～６時 ７時 ８時 ９時 １０時 １１時 無回答  
帰宅時間 

6.4 2.5 8.8 15.6 19.1 15.5 22.5 8.7

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=724

～１５時 １６時 １７時 １８時 １９時 ２０時 ２１時 ２２時～ 無回答

 
（問７で「パート・アルバイト等で就労している」と回答した人） 
問７－３ フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

33.3 22.2 22.2 0.0 22.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=9

 フルタイムへの転換希望があり、具体的な就職活動を行っている、または職が決まっている

 フルタイムへの転換希望はあるが、今のところ具体的な就職活動は行っていない

 パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答  
（問７で「現在は就労していない」、「これまで就労したことがない」と回答した人） 
問７－４ 就労したいという希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

26.7 0.0 53.3 20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=15

 子育てや家事などに専念したい（今のところ就労の予定はない）  １年より先、一番下の子どもが □□歳になったころに就労したい

 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 無回答
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■１年より先、一番下の子どもが □□歳になったころに就労したい 
＊該当者なし 
 
■すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい方の希望する就労形態 

87.5 12.5 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=8

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 無回答

 
■パ－トタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 
１週当たり就労日数 
＊該当者なし 

 

１日当たり就労時間 
＊該当者なし 
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問８ 母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

34.9 0.9 28.4 0.8 27.0 3.3 4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない これまで就労したことがない

無回答  
問８－１ １週当たりの平均的な「就労日数」、１日当たりの平均的な「就労時間（残業時間を含む）」

をお答えください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 
１週当たり就労日数 

1.8 5.0 10.2 11.3 57.1 9.2 0.5 4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=557

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

 
１日当たり就労時間 

0.2 5.7 18.3 20.6 29.1 10.4 5.4 0.9 5.63.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=557

～２時間未満 ２～４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満 ８時間 ９時間

１０時間 １１時間 １２時間以上 無回答

 
問８－２ 平均的な家を出る時間帯と帰宅時間帯をお答えください。 
家を出る時間 

1.8 15.8 44.2 21.9 6.3 5.2 4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=557

～６時 ７時 ８時 ９時 １０時 １１時 無回答
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帰宅時間 

19.9 6.1 16.9 25.1 13.8 5.7 2.7 7.72.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=557

～１５時 １６時 １７時 １８時 １９時 ２０時 ２１時 ２２時～ 無回答

 
（問８で「パート・アルバイト等で就労している」と回答した人） 
問８－３ フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

2.4 21.2 48.8 2.4 25.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=250

フルタイムへの転換希望があり、具体的な就職活動を行っている、または職が決まっている

フルタイムへの転換希望はあるが、今のところ具体的な就職活動は行っていない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

 
（問８で「現在は就労していない」、「これまで就労したことがない」と回答した人） 
問８－４ 就労したいという希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

44.0 17.0 31.3 7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=259

子育てや家事などに専念したい（今のところ就労の予定はない） １年より先、一番下の子どもが □□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 無回答

 
■１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい 

15.9 4.5 20.5 54.5 2.3

0.0

2.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=44

６歳未満 ７歳 ８歳 ９歳 １０歳 １１歳 １２歳以上 無回答
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■すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい方の希望する就労形態 

14.8 80.2 4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=81

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 無回答

 
■パ－トタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 
１週当たり就労日数 

16.9 50.8 21.5 9.2 1.5

0.0 0.0 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=65

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

 
１日当たり就労時間 

3.1 70.8 20.0 4.6

0.0

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=65

～２時間未満 ２～４時間未満 ４～６時間未満 ６～８時間未満 ８時間以上 無回答
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４．地域の子育て支援事業の利用状況について 

問９－１ 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、必要な時

に利用したいと思うものをお答えください。①～⑪の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについ

て、○をつけてください。 

 

知っている 

55.7 

62.0 

32.8 

33.9 

33.3 

34.6 

53.9 

58.3 

74.4 

63.7 

38.2 

6.3 

0 20 40 60 80 

N=856

子ども家庭支援センターの子育て相談

保健所・保健相談センターの子育て、

発達、栄養、歯科などの相談

中央区地域家庭教育推進協議会が開

催する家庭教育学習会

教育センターの教育相談

トワイライトステイ

子どもショートスティ

病児・病後児保育

ファミリー・サポート・センター

学童クラブ

子どもの居場所「プレディ」

子育てガイドブック

無回答

％
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利用したことがある 

3.4 

36.0 

11.1 

7.6 

1.1 

1.5 

11.0 

12.6 

30.3 

53.0 

9.3 

18.2 

0 10 20 30 40 50 60 

N=856

子ども家庭支援センターの子育て相談

保健所・保健相談センターの子育て、

発達、栄養、歯科などの相談

中央区地域家庭教育推進協議会が開

催する家庭教育学習会

教育センターの教育相談

トワイライトステイ

子どもショートスティ

病児・病後児保育

ファミリー・サポート・センター

学童クラブ

子どもの居場所「プレディ」

子育てガイドブック

無回答

％
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今後必要な時に利用したい 

12.1 

10.7 

11.9 

16.0 

14.0 

13.1 

14.1 

12.5 

11.4 

24.3 

0.1 

50.5 

0 10 20 30 40 50 60 

N=856

子ども家庭支援センターの子育て相談

保健所・保健相談センターの子育て、

発達、栄養、歯科などの相談

中央区地域家庭教育推進協議会が開

催する家庭教育学習会

教育センターの教育相談

トワイライトステイ

子どもショートスティ

病児・病後児保育

ファミリー・サポート・センター

学童クラブ

子どもの居場所「プレディ」

子育てガイドブック

無回答

％
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５．病気やケガの際の対応について 

問 10 この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで学校を休まなければならなかったことはあ

りますか。 

58.8 36.8 4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

あった なかった 無回答

 
問 10－１ この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで学校を休んだ場合にとった対処方法と

して当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください

（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。父親が半日、母親が半日交替

で休んだ場合でもそれぞれ１日とカウントしてください。 

15.7 

51.5 

33.4 

3.4 

11.7 

0.2 

12.7 

0.6 

4.6 

2.2 

0 10 20 30 40 50 60 

N=503

父親が仕事を休んで子どもを看た

母親が仕事を休んで子どもを看た

父親又は母親のうち就労していない方が子どもを看た

区の病児・病後児保育を利用した

（同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった

民間の訪問型病児保育サービスを利用した

ベビーシッターのサービスを利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

％
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（問 10－１で「父親が仕事を休んで子どもを看た」「母親が仕事を休んで子どもを看た」のいずれか

に回答した方） 
問 10－２ その際、「できれば区の病児・病後児保育を利用したい」と思われましたか。当てはまる

番号１つに○をつけ、日数についても□内に数字でご記入ください。 

19.9 79.0 1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=276

できれば区の病児・病後児保育を利用したいと思った 利用したいとは思わなかった 無回答

 

（問 10-２で「利用したいとは思わなかった」と回答した方） 
問 10－３ 「利用したいとは思わなかった」理由について、当てはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。 

53.7 

23.4 

7.3 

17.9 

26.1 

8.7 

22.9 

34.4 

13.3 

16.5 

0.5 

0 10 20 30 40 50 60 

N=218

病気の時は子どもの看病をしたい

病気の子どもを他人に看てもらうのは不安

サービスの質に不安がある

立地や利用可能時間、利用可能日数などが合わない

利用手続きが煩雑で面倒

利用料がかかる・高い

利用料・利用方法などシステムがよくわからない

親が仕事を休んで対応できるので問題ない

利用できる年齢を過ぎていた

その他

無回答

％
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（問 10-１で「区の病児・病後児保育を利用した」から「その他」のいずれかに回答した方） 

問 10－４ その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。思われた

方は、「エ．」から「ク．」の日数のうち仕事を休んで看たかった日数について数字でご記

入のうえ、仕事を休めなかった理由について、当てはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。 
■仕事を休めなかった理由 

13.5 

7.9 

5.6 

42.9 

31.0 

0.8 

9.5 

34.9 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 

N=126

子どもの看護を理由に休みがとれなかった

自営業なので休めなかった

休暇日数が足りないので休めなかった

仕事を優先せざるを得なかった

仕事の性質上、代替がきかなかった（自分しかその

仕事を処理できなかった）

遠方に外出（出張）していた

その他

無回答

％

 

 

問 10-５  区の病児・病後児保育は、現在小学校３年生までを対象としていますが、小学校高学年で

も利用できるとした場合、何年生まで利用したいと思いますか。利用したい学年を□内に数

字でご記入ください。 

3.2 2.6 27.8 65.7

0.0 0.0

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答
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６．一時預かり事業や宿泊を伴う一時預かりなどの利用について 

問 11 あて名のお子さんについて、この１年間で、家族の通院、冠婚葬祭、就労などの目的で不定

期に利用した事業はありますか。ある場合は、当てはまる番号すべてに○をつけ、１年間の

利用日数（おおよそ）も□内に数字でご記入ください。 

2.1 

0.4 

0.8 

1.5 

92.5 

3.2 

0 20 40 60 80 100 

N=856

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

％

 
（問 11 で「利用していない」と回答した方） 
問 11－１ 現在利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

15.2 

69.4 

3.0 

5.6 

12.9 

7.1 

11.9 

3.9 

16.4 

8.3 

0.5 

0 20 40 60 80 

N=792

事業があることを知らなかった

特に利用する必要がない

利用したい事業がない

サービスの質に不安がある

子どもが馴染むかどうか不安

立地や利用可能時間、利用可能日数などが合わない

利用手続きが煩雑で面倒

利用料がかかる・高い

利用料・利用方法などシステムがよくわからない

その他

無回答

％
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問 12 あて名のお子さんについて、家族の通院、冠婚葬祭、就労などの目的で、年間何日くらい一

時的な預かり事業を利用したいと思いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・記

号すべてに○をつけ、利用希望日数をご記入（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日

数を□内に数字でご記入ください。 
■利用希望の有無 

25.9 68.1 6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

利用したい 利用する必要はない 無回答  
■利用目的 

34.7

37.8

36.0

22.1

7.2

36.9

14.0

2.7

0 10 20 30 40 50

N=222

　家族の通院

　冠婚葬祭、学校行事

　不定期の就労

　親の勉強、資格取得

　ボランティア、地域活動

　買物、趣味の活動、リフレッシュ目的

その他

無回答

％

 
■利用したい事業 

41.0 

34.2 

18.5 

20.7 

17.6 

0 10 20 30 40 50 

N=222

ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ

トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

無回答

％
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問 13 この１年間に、冠婚葬祭、家族の病気などにより、あて名のお子さんを泊りがけで家族以外

にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つからなかった場合も含み

ます）。あった場合は、この１年間の対処方法として当てはまる番号すべてに○をつけ、それ

ぞれの日数も□内に数字でご記入ください。 
■宿泊を伴う預かりの有無 

20.1 76.2 3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

あった なかった 無回答

 
■１年間の対処方法 

77.9

0.0

1.7

24.4

5.2

7.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

N=172

　（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

　子どもショートステイを利用した

　ベビーシッターを利用した

　子どもを同行させた

　子どもだけで留守番をさせた

　その他

無回答

％
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７．放課後の過ごし方について 

 
（小学校１年生～３年生（低学年）の方） 
問 14 あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか。（選択肢の回答件数） 

60.6

8.7

71.9

25.2

15.3

1.9

46.7

18.6

8.7

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

N=424

自宅（近所での友人との遊びを含む）

祖父母宅や親戚宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

学童クラブ（区で実施している事業）

児童館（区立）

ファミリー・サポート・センター

子どもの居場所「プレディ」

学校の放課後活動（ドッジボールクラブ等）など

その他

無回答

％

 
 

（全学年の方） 

問 15 あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）のうちは、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか。（選択肢の回答件数） 

64.6

8.1

75.6

11.6

15.5

1.2

23.6

23.7

4.1

8.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

N=856

自宅（近所での友人との遊びを含む）

祖父母宅や親戚宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

学童クラブ（区で実施している事業）

児童館（区立）

ファミリー・サポート・センター

子どもの居場所「プレディ」

学校の放課後活動（ドッジボールクラブ等）など

その他

無回答

％
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（問14または問15で「学童クラブ」「子どもの居場所「プレディ」」と回答した方） 

問 16（１） あて名のお子さんについて、土曜日やお子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休業期

間中の「プレディ」、「学童クラブ」の利用希望はありますか。（１）（２）それぞれに

ついて、当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、□内

に「17 時」のように 24 時間制でご記入ください。 

（１）土曜日について 

46.9 44.1 9.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=367

利用したい 利用する必要はない 無回答
 

（２）夏休み・冬休みなどの長期の休業期間中 

86.9 6.8 6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=367

利用したい 利用する必要はない 無回答  

 

（問 14 または問 15 で「学童クラブ」と回答した方） 

問 16-１ 「学童クラブを利用したい」理由について、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

41.4

16.2

6.1

8.1

2.0

3.0

1.0

10.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.0

9.1

0 10 20 30 40

N=99

プレディと比べて利用時間が長い

内容が良い

おやつが出る

連絡帳などを使って指導員と保護者のコミュニケー
ションが取れる

児童館全体を使って遊ぶことができる

施設・設備が充実している

家庭的な雰囲気の中で過ごせる

現在就労している

就労予定がある／求職中である

そのうち就労したいと考えている

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害がある

学生である／就学したい／資格を身につけたい

その他

無回答

％
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（問 14 または問 15 で「子どもの居場所「プレディ」」と回答した方） 

問 16-２ 「子どもの居場所「プレディ」を利用したい」理由について、当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

32.7

23.3

2.0

18.3

3.5

6.9

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

9.9

0 10 20 30 40

N=202

事業実施場所が自宅に近い等、便利だから

児童館で行う学童クラブと比べ、移動がなく安全である

内容が良い

参加が自由（必要な時だけ参加できる）

就労していないが、子どもの学習や遊びの環境として良
いと思う

現在就労している

就労予定がある／求職中である

そのうち就労したいと考えている

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害がある

学生である／就学したい／資格を身につけたい

その他

無回答

％
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８．子どもの育ちや発達ついて 

問 17―１ あて名のお子さんの発達や育ちについて現時点での状況をうかがいます。①～⑬の事柄

に関し、気になることまたは心配なことについて、Ａ～Ｄの当てはまる記号に○をつ

けてください。 
①言葉の遅れ 

81.4 1.52.1 4.6 10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 
②運動面の遅れ 

85.5 1.5 1.8 10.4

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 
③性格 

64.7 6.9 16.4 1.4 10.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 
④心理的な不安定、突発的なふるまい 

75.5 2.9 8.9 2.2 10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答  
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⑤行動面 

63.3 8.5 15.7 2.1 10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 
⑥遊び方 

81.1 2.7 4.3 1.2 10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 
⑦友達関係 

75.2 3.5 7.7 2.8 10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

⑧学習面 

72.5 5.1 10.9 1.1 10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答
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⑨登校 

83.9 1.3 1.6 10.6

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

⑩学校との関係 

78.5 2.5 6.0 2.6 10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 

⑪進級・進学 

73.2 8.1 8.1 0.2 10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

 

⑫親子関係や育て方 

74.8 2.6 11.4 0.7 10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答

⑬その他 

26.1 73.1

0.6 0.2 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

ない ある ときどきある 過去にあったが今はない 無回答  
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問 18 子どもの発達について気になることや心配なことがある場合、あなたはどこに相談しようと

思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 
 

69.4 

54.0 

52.3 

4.4 

27.5 

57.5 

0.4 

4.1 

6.8 

6.4 

4.0 

6.5 

1.6 

23.4 

2.2 

1.4 

1.2 

9.8 

0 20 40 60 80 

N=856

配偶者

祖父母・兄弟等の親族

友人や知人

近所の人

小学生の他の保護者

小学校の担任教諭・養護教諭・

スクールカウンセラー

民生・児童委員

子ども家庭支援センター

児童館

保健所・保健センター

福祉センター

教育センター

区の障害者福祉課

医療機関・療育機関

その他

相談先がわからない

どこにも相談しない

無回答

％

 
問 19 あて名のお子さんの発達や育ちの悩みについて、相談の状況をおうかがいします。当てはま

る番号１つに○をつけてください。相談先は、問 18 の選択肢から選び、番号を記入してく

ださい。 

6.7 14.1 65.9 13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=856

現在、相談している 現在は相談していないが過去相談していた 現在も過去も相談していない 無回答  
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■現在、相談している 相談先 

 

14.0 

7.0 

8.8 

0.0 

5.3 

33.3 

0.0 

0.0 

1.8 

0.0 

5.3 

14.0 

0.0 

15.8 

5.3 

0.0 

0.0 

33.3 

0 10 20 30 40 

N=57

配偶者

祖父母・兄弟等の親族

友人や知人

近所の人

小学生の他の保護者

小学校の担任教諭・養護教諭・

スクールカウンセラー

民生・児童委員

子ども家庭支援センター

児童館

保健所・保健センター

福祉センター

教育センター

区の障害者福祉課

医療機関・療育機関

その他

相談先がわからない

どこにも相談しない

無回答

％
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■現在は相談していないが過去相談していた 相談先 

17.4 

17.4 

18.2 

0.8 

6.6 

29.8 

0.0 

0.0 

1.7 

7.4 

9.1 

8.3 

0.0 

14.0 

3.3 

0.0 

0.0 

26.4 

0 10 20 30 40 

N=121

配偶者

祖父母・兄弟等の親族

友人や知人

近所の人

小学生の他の保護者

小学校の担任教諭・養護教諭・

スクールカウンセラー

民生・児童委員

子ども家庭支援センター

児童館

保健所・保健センター

福祉センター

教育センター

区の障害者福祉課

医療機関・療育機関

その他

相談先がわからない

どこにも相談しない

無回答

％
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問 20 子どもの発達や育ちに関する問題を解決するために、どのような施策（体制づくり）を優

先すべきと考えますか。３つ選んで番号に○をつけてください。 

18.1 

39.3 

24.9 

27.3 

5.8 

25.1 

27.3 

32.9 

31.0 

6.3 

2.9 

11.1 

0 10 20 30 40 50 

N=856

乳幼児健診時の相談や保育所訪問などにより、

発達障害に起因する子どもの育てにくさや、

子ども自身の生きにくさを早期に発見し支援に繋げる体制

発達障害のあるなしにかかわらず

子どもの発達や育ちの小さな悩みでも相談ができ、

子育て不安の解消となる相談支援体制

行動観察や発達検査の実施よって、子どもの

特性をとらえて問題解決に向けて適切なアドバイスと

必要な支援に繋げてくれる体制

発達に関する支援が入園時や就学児に

途切れることのないよう保育所・幼稚園・学校に

支援内容を繋ぎ、継続して一貫した支援を行う体制

区の広報紙、講演会、研修などを通じた保護者や

地域、保育士・教員などに対する発達障害に

関する理解の促進

相談の予約が取りやすく、実際の相談までに

何日も待たせることのない支援体制

臨床心理士、保健師、理学療法士、作業療法士、

言語聴覚士など専門的な知識を持った

スタッフが対応する支援体制

保育所・幼稚園・学校における発達に関する

問題を、専門的な立場から保護者・保育所等と

連携・協力して解決する相談支援体制

福祉・保育・教育・保健・医療にまたがる発達の

相談が１カ所でできるコーディネイト機能を

持った相談支援体制

特にない

その他

無回答

％

 

 

 

 

 


